

送去浓浓关怀
致以诚挚问候

本报讯 (记者吴明河)农历丙午马年春节将至,田辉、何琦、彭海宝、钟小武、赖正文、何善锦、尹忠、黄蓬勃、王建冬、余学明、姚勇、陈俭生、张景霖、吴青、陈黎、何世林、钟旭辉、罗瑞华、邹治宇、陈阳山、叶新、雷鸣、连天浪、蓝应尚、廖志刚、刘定辉、朱敏、刘春文、蓝文、韩高峰、陈秀华等市领导,分组走访慰问了部分离退休老干部、困难群众、困难党员、专家人才代表、劳模代表、道德模范(身边好人)、脱贫攻坚殉职人员遗属、驻村工作队代表等,以及部分敬老院、光荣院、福利院等养老服务机构,向他们致以诚挚问候和新春祝福,送去党和政府的关怀与温暖。

慰问离退休老干部代表时,市领导与他们亲切交谈,仔细询问身体状况、生活起居及医疗保障情况,认真听取他们对赣州发展的宝贵意见,感谢他们为赣州经济社会发展作出的重要贡献,向他们致以新春祝福,祝愿大家身体健康、阖家欢乐、家庭幸福。走访专家人才、劳模代表时,市领导详细询问他们在赣州的工作生活情况,认真倾听意见建议,对他们扎根赣州、履职尽责,为全市经济社会发展付出的辛勤努力和作出的突出贡献表示衷心感谢,希望各位专家人才、劳模代表始终牢记使命、不负重托,继续围绕中心、服务大局,充分发挥专业优势和示范引领作用,立足本职、再创佳绩,为奋力谱写赣州高质量发展新篇章贡献智慧和力量。

在看望道德模范、身边好人时,市领导与他们亲切交流,对他们大力弘扬中华民族传统美德、模范践行社会主义核心价值观给予高度评价,勉励他们珍惜荣誉、坚守初心、再接再厉,持续发挥榜样示范作用,带动更多人崇德向善、见贤思齐,共同营造文明和谐、向上向善的良好社会风尚。

在走访慰问城乡低保对象、特困供养人员、农村重灾户、重点优抚对象、计划生育特殊家庭、防止返贫监测对象、脱贫攻坚殉职人员遗属以及困难党员、老党员代表时,市领导对他们嘘寒问暖,详细了解家庭生活状况和实际困难,送上慰问金和慰问品,叮嘱相关部门用心用情用力做好帮扶保障工作,切实把党和政府的关怀与温暖送到群众心坎上。同时鼓励大家保持乐观向上的生活态度,增强战胜困难的信心和勇气,在各方帮助下勤劳奋斗,把日子越过越红火、越过越幸福。

在看望驻村工作队代表时,市领导认真听取工作汇报,详细了解驻村帮扶、产业发展、基层治理等情况,勉励他们牢记使命、不负重托,持续落实落细各项帮扶政策,聚焦产业、美环境、惠民生,扎实为群众办实事、解难题、做好事,奋力推动乡村全面振兴工作再上新台阶、取得新成效。

在敬老院、光荣院、福利院等养老服务和社会福利机构,市领导亲切看望慰问老人、孤儿、残疾儿童等,与他们亲切交流,详细了解饮食起居、医疗护理、日常照料等情况,向他们致以节日的美好祝福,并叮嘱工作人员要始终带着责任、感情和爱心做好服务保障工作,用心用情呵护好“一老一小”,切实提升管理服务水平,让他们感受到党和政府的温暖与关怀。

走访期间,市领导还来到商场超市、生产企业、交通运输企业和项目建设现场等地,调研督导安全生产工作,要求各地各部门坚决守牢安全发展底线,从严从实抓好安全生产,森林防灭火、春运、消防安全等工作,全面深入排查整治各类风险隐患,以扎实有效的工作保障社会大局和谐稳定,确保全市人民度过一个欢乐祥和、平安幸福的新春佳节。

赣深青年跨城交友
AI“做媒”,12对牵手成功

本报讯 (记者彭芸)“干掉媒婆的是AI?”2月14日,这句话在章贡区阳明路标准钟夜市街成为现实。由江西驻妇联、赣州市委人才办、赣州市妇联联合主办的“湾区同心·赣深结缘——‘虔才荟’赣深青年跨城交友联谊会”在这里甜蜜上演。来自深圳和赣州的优秀青年共128人,在AI算法的牵引下,开启了一场别开生面的寻缘之旅。

赣州市融媒体中心人工智能事业部负责人介绍,与传统交友活动不同,本次联谊会最大的亮点在于“AI精准匹配”。主办方提前收集报名者的职业、价值观、兴趣爱好及发展规划等信息,依托人工智能进行大数据分析匹配。活动现场,嘉宾们不再盲目寻觅,而是根据前期数据匹配对结果直接落座,身边坐着的,就是大数据计算出的“最聊得来”的人。

“这个模式太适合我们当代年轻人了。”经朋友推荐前来参加活动的朱女士表示, AI匹配科学有趣,让人们避免了初次见面的尴尬。

从深圳赶来参加活动的李先生是赣州人,在深圳工作十余年。他坦言,一直想找一名家乡的伴侣。“家乡女性身上善良纯朴的品质是我特别欣赏的,这个活动正好符合我的需求。”

活动精心设置了“人才沙龙”“交友派对”等环节。在“AI换装打卡”区,嘉宾上传照片便可一秒“穿越”至宋朝等时期,在历史街区留下独特影像。“心意大考验”游戏中,女生发出指令, AI实时生成浪漫“传话筒”,男生负责执行,默契值瞬间拉满。在“赣深拼图挑战赛”环节,参与活动的青年们在合作拼搭赣深合作地标的进程中更加默契。

从事业共鸣到心动奔赴,这场持续3小时的甜蜜聚会最终促成12对嘉宾现场牵手成功。他们不仅收获了缘分,还获得了“千元赣深爱情基金”提供的两天一晚旅游套餐。活动在全体大合唱《相亲相爱一家人》的温暖歌声中落下帷幕。

新春走基层

第十二个春节

□记者廖福玲 通讯员李润丰

农历腊月廿四,清晨7时,于都县长征消防救援站训练塔前,呼出的白气在寒风中迅速消散。一级消防士、在队14年的“老班长”陈亨系紧安全带,向身旁两名年轻消防员示范爬绳动作:“注意发力节奏,手臂和腿要协调——上!”他身手敏捷,如履平地般攀升至四楼,引来新队员一阵赞叹。

今年这个春节,是他在队将要坚守的第十二个春节。

“群众过节,我们过关。这是我们‘冲得出’的保障。”刚用过早餐,陈亨边检查车辆器材装备,边对记者说。于都是中央红军长征集结出发地,守护这片土地的平安是他心中沉甸甸的责任。加入消防救援队伍以来,他累计参与处置警情3000余次,营救疏散被

困群众300余人,获得的6次嘉奖、1次三等功、全省119先进个人勋章等荣誉,无声诉说着那些赴汤蹈火的日与夜。

上午9时,警铃骤响。“一小区23楼住宅起火。”陈亨和队友迅速登车,抵达现场后率先铺设水带,精准打击火点,同时组织疏散居民。这是农历新年前最后一次高层建筑灭火救援实战演练。

每到春节,各项任务格外繁重,灭火救援压力更大。

“印象最深的是2023年春节,一家洗车店着火,里面有老人孩子被困。”陈亨告诉记者,当时破拆窗户悬绳进入,成功把人救出。“看到他们平安,心里就踏实了。”

训练间隙,陈亨常带新队员走进站里的红色文化

走廊,讲述长征故事。“比起红军爬雪山过草地的艰险万难,我们训练的辛苦算什么?守护好百姓就是我们的新长征。”他常这样对新消防员说。

晚上6时,队里组织了包饺子过大年。陈亨和妻子视频通话。屏幕那头,3岁的儿子奶声奶气地说:“爸爸,你打完火就回家!”他笑着点头,转过身却悄悄揉了揉眼角。这些年,他结对帮扶过6名困难学生,和自己孩子相处的时间却寥寥可数。

吃过晚饭,陈亨马上又和队友开展当天的防火巡查。街巷寂静,手电光束划过老旧民房、临街店铺,他仔细查看消防通道、电气线路。寒夜里,他那身火焰蓝,仿佛一盏温暖的灯,静静守护着这片红色土地一夜又一夜的安宁。

忘忧谷里缘溪居

□记者刘荷英

2月10日清晨,崇义县忘忧谷在远近交替的鸡鸣声中苏醒。缘溪民宿作为忘忧谷内的第一家民宿,民宿主人蒋燕十分热爱在忘忧谷里的生活。她轻轻推开木门,俯身拾起院角几片落叶,指尖轻抚过叶片上清晰的脉络。“捋一捋树叶,心里格外平静。”她笑着说。晨光洒在她身后那面多肉墙上,多肉簇拥生长,透着冬日的温润光泽。

不远处溪水潺潺,3只大白鹅正悠闲划开水面,脖颈弯成优雅的弧度。来自深圳的住客林女士倚栏看得出神:“就这么看着,不知不觉半小时过去了,那些压在心头的焦虑好像也随着水流走了。”蒋燕贴心地为客人泡上一壶茶:“现代人最缺的,也许就是这样‘发呆’的能力。”

作为忘忧谷民宿群的“开荒者”,蒋燕与“缘溪”的相遇本身就是一段缘分。2022年,她和先生遍访崇义

寻找合适场地开办民宿,在无功而返之际,偶然遇见了溪畔这栋老宅。那一刻,印入蒋燕脑海的是《桃花源记》里那句“缘溪行,忘路之远近”。这不正是现代人渴望的、能暂时忘却烦忧的“桃花源”吗?

改造时,老宅的土墙肌理被完整保留,每间客房都开了一整面落地窗。来自广州的陈先生欣喜地与朋友分享:“多年的失眠,竟在这里被溪水声治愈了。”监测数据印证了这份体验:忘忧谷所在的阳岭国家森林公园负氧离子浓度最高达每立方厘米19万个,最低为每立方厘米2万个,源头山泉水经检测含硒元素,达到饮用标准。

变化在这片山谷悄然生长。距离缘溪民宿仅5分钟车程,“九如汀涧”“云溪”两家新民宿已完成试营业准备,即将在春节正式迎客。崇义县农业农村局党组书记、局长陆水明告诉记者,近年来,崇义县深入运用

“千万工程”经验,系统推进农体旅商融合,通过村党支部协调小额贷款、组织服务培训等举措,已培育68家民宿,盘活闲置农房5.84万余平方米,“让村民同时享有租金、薪金、股金等多重收入”。据了解,2025年,崇义县村级集体经济实现经营性收入6530.94万元,比上年增加95.79万元。

日头渐高,厨房飘出阵阵菜香。蒋燕轻抚多肉墙边新发的嫩芽,告诉记者:“春节期间在忘忧谷安排了丰富的民俗活动,可以预见会很热闹。”对于未来打造多肉民宿的规划,她充满了信心和期待。

山谷里,炊烟次第升起。白鹅引领长鸣,溪水载着落叶远去。这条曾经寂寥的山谷,正在鸡鸣犬吠中成长为无数人追寻的“忘忧”之地,也编织着崇义乡村全面振兴的崭新图景。



2月14日,书法爱好者在赣州市新华书店书写春联。赣州市新华书店响应“过大年、逛书店、读好书”服务全民阅读的倡议,开展“书香伴年味 阅启新岁月”送春联活动,让市民沉浸式感受传统文化魅力,将新春祝福与文化温情带回家。

记者吴悦 通讯员廖思佳 摄

龙南:
张灯结彩迎新春 满城喜庆年味浓

本报讯 (李林烜 黄梦瑶 肖鸣 赖或琪)春节临近,漫步龙南城区,随处可见一串串、一排排崭新的红灯笼高高挂起,宛如一道道温暖的红色脉络,为冬日里的城市注入了勃勃生机与融融暖意。

走在人民大道,一串串崭新的红灯笼整齐悬挂,宛如一条温暖的红色灯河,映照着街道,也映亮了许多市民的笑容。“整条街红彤彤、亮堂堂的,一看就特别高兴。”带着孩子驻足观赏的市民陈女士说。在富有历史韵味的黄道生骑楼老街,红灯笼与古朴建筑相得益彰,为老街增添了别样的生机与暖意。

沿街商铺也纷纷着手装扮。店主们仔细擦拭玻璃,将寓意吉祥的灯笼和“福”字张贴在醒目位置。一家服装店老板一边挂灯笼一边说:“挂上新灯笼,一年都有新

气象。这也是我们商家对顾客、对来年的一份美好祝愿。”红纸金墨的喜庆,与店内的商品交织在一起,为街区增添了鲜活而浓郁的节前气息。

随着节日氛围日渐浓厚,城区消费市场也持续升温。各大超市、商场内,新鲜水果、糖果糕点、特色腊味、坚果炒货等年货销售旺盛。在红旗大道等繁华商业区,不少商家将节日装饰与促销活动相结合,吸引市民采购。

从现代街道到历史街区,从商家门店到市民家中,龙南正以一片鲜艳的中国红和旺盛的烟火气,展现出城市的独特魅力与蓬勃活力。夜幕降临,满城灯火璀璨,处处涌动的红色与热闹的市场景象,共同构成了龙南迎接农历新年的温暖画卷。

▼转版稿件

中共中央国务院举行春节团拜会

(上接1版)

习近平指出,2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,认真落实四中全会部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,保持社会和谐稳定,持之以恒推进全面从严治党,努力实现“十五五”良好开局。

习近平强调,我们党为人民而生、因人民而兴,一切工作都是为了人民的幸福。我们要始终坚持人民至上,树立和践行正确政绩观,创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

本报讯 (特约记者刘兆春 通讯员欧阳盛)2月11日晚,会昌县文化艺术中心内灯火辉煌、歌声如潮,第六届会昌百姓春晚在此举行。本场晚会由赣南师范大学、会昌县联合主办,18个精品节目融合歌舞、相声、戏曲、非遗、光影秀等多种艺术形式,既充满传统年味,又彰显时代气息,为全县人民献上一道热气腾腾的文化年夜饭。

当晚7时30分,开场歌舞《新年快乐》以欢快的节奏拉开晚会帷幕。情景歌舞《来会昌过大年》以浓郁乡情唤起观众共鸣;非遗展演《会昌汉调》古韵悠长,展现本土文化根脉;光影秀《科创会昌·智启未来》则以科技感十足的视觉呈现,描绘出会昌高质量发展的崭新图景。整台晚会紧扣“独好会昌”地域特色,将百姓生活、地方发展融入艺术表达。由本土演员带来的情景歌舞《年味时光》格外引人注目,节目以会昌特色美食为线索,唤起观众的家乡记忆。

高校与地方的文化联动成为本届春晚的鲜明特色。赣南师范大学师生及国际留学生深度参与演出,带来情景歌舞、音乐剧及歌曲《你养我长大,我陪你变老》等节目,温情演绎孝老爱亲的传统美德。首次来到会昌的留学生们对这座城市赞不绝口。“会昌很热闹、很漂亮,这里的人很友好,我最喜欢酸水,一定还会再来。”赣南师范大学留学生ELEONORA兴奋地说。

互动环节同样暖意融融。“年味食光”中,来自吉尔吉斯斯坦的国际友人与主持人一同品尝会昌特色美食“鱼籽板”,传递“年年有余”的美好寓意;“剪纸纳福”环节,非遗代表性传承人张奕清现场巧手剪出骏马与会昌风景,将吉祥祝福送给观众。在深情的“致敬榜样·情暖会昌”环节,多位好人代表登台,接受全场的敬意与掌声。

“晚会办得很隆重,融入了很多会昌元素,现场氛围特别热闹。”观众吴美玲点赞道。晚会在经典旋律《难忘今宵》中圆满落幕,两个多小时的演出如同一幅流动的“独好会昌”画卷,用戏韵承载乡愁,以歌舞讴歌奋斗,用光影照亮未来。

综合信息

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请需方认真考察后签订正式合同,产生后果责任自负。

●热线:13207977275、8128290

●地址:章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心(东区)6楼

本报声明:本单位从未授权任何第三方机构或个人代理公告业务,广大客户切勿上当受骗。如有冒用我单位名义承揽业务的行为,我单位将依法追究其法律责任。

遗失声明

▲中共大余县委巡察工作保障服务中心(统一社会信用代码:12360724MB1J61582W)事业单位法人证书副本遗失,声明作废。

▲赣州市纵悦石化有限公司南康加油站成品油零售经营批准证书副本遗失,声明作废。

▲赣州鸿联信息科技有限公司(统一社会信用代码:91360700MA35HQMR1C)私章遗失,声明作废。